



## 陕建机获市“龙头企业”称号王永康来信祝贺

**本报讯** 近日,陕西建设机械股份公司收到由西安经开区泾渭新城管理办公室转交的陕西省委常委、西安市委书记王永康发来的贺信,王永康书记对陕建机股份公司荣获西安市2017年度“龙头企业”称号表示了衷心的祝贺。

“奋斗成就梦想,实干铸造辉煌!”贺信中,王永康对陕建机股份在助力大西安经济、实现发展新跨越中作出的突出贡献给予高度肯定,同时也提出了新的期望:“希望你们与大西安一道,抢抓西安建设国家中心城市和国际化大都市发展机遇,建设一流企业、开创一流事业,掀起新的投资创业热潮,为全市追赶超越发展作出更大贡献!”

近年来,陕建机股份公司坚持“创新驱动,专业化、品牌化、国际化发展”的发展战略,在国企改革、产业转型升级、产品结构调整和技改升级工作中取得了长足进步。首先,2015年通过重大资产重组并购重组两家企业,完成了国有控股主导下的混合所有制改

革,总股本净增2.63倍,总资产增长6.4倍,企业规模实力显著提升,混合所有制经济共创、共赢、共享的价值观已成为推动企业发展的重要引擎。其次,公司以产业链调整优化为主线,实现了业务转型和产品结构调整目标,形成了“双主业”(制造与租赁服务)、“双主线”(摊铺机、塔机)的产业、产品布局,品牌影响遍布全国各地,并不断向东南亚等国际市场的拓展,企业抗风险能力大大提升,产业定位和优势更加彰显。第三,公司按照自主研发为主、掌握核心技术的思路,通过引进、消化、吸收、创新,工程机械产品种类由原来四大类、十一个品种规格,发展到七大类、四十余个品种规格;具有自主知识产权的产品由5个增加到25个。其中自主研发的SJM系列沥青混凝土摊铺机、STC系列塔机,其高效节能、智能化等技术达到国内领先、国际先进水平。7月底,在西安市委市政府联合举办的西安市实干赶超、奋进争先表彰大会上,该公司被授予西安市2017年度“龙头企业”称号。(张晋安)

# 陕煤集团位列2018中国企业500强第68位

### 为唯一入榜首个“中国企业可持续发展百佳名单”陕企

**本报讯** 9月1日至2日,2018中国500强企业高峰论坛在西安召开。中国企业联合会、中国企业家协会于9月2日发布了2018中国企业500强、中国制造业企业500强、中国服务业企业500强、中国跨国公司100大名单及其分析报告,并发布了2017年度中国企业效益200佳及其分析报告。

陕煤集团以去年的营业收入2600亿元,位列2018中国企业500强第68位,较上年第74位前进了6位;19户煤炭企业入围中国企业500强,陕煤集团行业排名第3,与上年相同。

9月2日,论坛全体会议召开。中国企业联合会、中国企业家协会会长王忠禹作主题报告,省长刘国中出席并致辞,国务院国资委副主任翁杰明、工业和信息化部总工程师王新哲、国家发展和改革委员会秘书长从亮讲话,省委常委、西安市委书记王永康,省政协副主席祝利克,西安市人大常委会主任胡润泽,省政府秘书长方玮峰出席,西安市市长上官吉庆致辞。来自全国各地的企业家和大企业代表、跨国公司代表、专家学者、政府部门和新闻单位的代表共1000余人参加了会议。

此次大会主题为“践行高质量发展,争创世界一流企业”,论坛期间,共举办了14场平行论坛和2场专场活动。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾参加了9月2日上

午的全体会议,集团副总经理孙喜民参加了9月1日下午举办的主题为“争创世界一流清洁能源企业”的平行论坛,并以《紧抓机遇,顺势有为,全力创建世界一流清洁能源企业》为题演讲;真晒水作为大会的唯一指定用水。

王忠禹会长分析今年的500强榜单时表示,从总体上看,以中国企业500强为代表的我国大企业,能主动把握经济发展新常态,持续推进转型升级,继续呈现稳中向好发展态势,在做强做优做大方面迈出坚实步伐。主要表现有:一是营业收入增速有所加快,经济效益持续改善。中国企业500强实现营业收入71.7万亿元,突破70万亿元大关,较上年增长11.2%,增速提高3.6个百分点。实现归属母公司股东净利润3.2万亿元,增长13.3%,增速提高10.1个百分点;亏损企业数量明显减少。二是结构优化势头不减,新业态新模式不断涌现。钢铁煤炭行业去产能成效显著,金融与实体经济严重失衡局面有所改变;转换发展动能取得积极进展,若干互联网生态型企业成为榜单中新的亮点。三是研发强度较大提升,专利质量明显提高。中国企业500强共投入研发费用8951亿元,增长21.6%;平均研发强度为1.56%,较上年增加0.11个百分点;拥有专利95.6万件,较上年增加29.6%,其中发明专利34.6万件,大幅增长51.7%。四是国际地位更加突出,跨

国经营能力稳步提升。107家内地企业入围世界500强,保持了持续增长态势;2018中国跨国公司100大平均跨国指数为15.8%,较上年提高0.95个百分点。

他围绕大会主题,就争创世界一流企业谈了四点看法,提出要强化创新驱动发展,在核心技术自主可控上下功夫;要以全球视野谋划发展,不断提升在全球价值链中的地位;要持续推进结构优化升级,着力增加优质供给;深入推进企业改革,更大程度激发内在动力。

孙喜民在演讲中,从市场化发展的基础优势、新理念引领的发展优势、厚积薄发的创新优势、加快国际化布局的机遇优势四个方面总结了大型煤炭企业最有条件率先发展为“具有全球竞争力的世界一流清洁能源企业”。他介绍了陕煤集团从2014年煤炭市场低谷期开始,着力进行结构调整,全面推进转型升级,围绕打造“具有全球竞争力的世界一流清洁能源企业”进行了积极的实践探索,并取得了一系列的成效,具体就是新战略拓展了转型升级空间,结构调整取得了新进展,着力构建清洁产业链,重点抓好创新发展,国际化发展扎实推进。他说,中国大型煤炭企业承担着中国能源安全和绿色发展发展的双重责任,就必须矢志不移打造“具有全球竞争力的世界一流清洁能源企业”,要增强使命感和紧迫感,勇于担当,

紧抓机遇,顺势有为;要以新理念引领新发展,构建从煤炭生产到煤炭消费全过程的清洁产业链,实现高质量发展,为以煤炭为主体符合中国国情的清洁低碳、高效安全的能源体系建设作贡献;要对标全球能源企业,全面提升竞争力,以市场份额和盈利能力奠定市场地位;要注重创新发展,顺应能源结构调整,清洁替代大趋势,坚持创新是发展的第一动力;要加快国际化布局,提升企业国际化程度,加大全球范围配置资源。

数据显示,在本次发布的15个单项指标排名中,陕煤集团共有3项指标进入了前100名,其中资产列73位(上年74)、从业人数列64位(上年61)、研发费用列41位(与上年相同)。

从煤炭行业来看,今年有19户煤炭企业入围中国500强榜单,陕煤集团行业排名第3,与上年相同。营业收入煤炭企业第一位是国家能源投资集团5059亿元(产量5.13亿吨,列第一),第二位是山东能源3085亿元(产量为1.41亿吨,列第三),第三位陕煤2600亿元(产量为1.4亿吨,列第四)。

在9月1日上午召开的“可持续发展CEO论坛”上,发布了首个“中国企业可持续发展百佳名单”。其中,国家电网、中石化、中建股份、上汽集团、中交股份、京东方等企业并列百佳企业第一,陕煤作为陕西唯一一家上榜企业并列百佳企业第六(47位)。(姚平利 汪琳 闫昭宇)

## 杨照乾会见河南能源化工集团董事长马富国一行

**本报讯** 9月3日上午,河南能源化工集团党委书记、董事长马富国一行到陕煤集团,与陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,党委副书记、董事尤西蒂,副总经理、总会计师赵福堂以及集团机关相关部门负责人进行了座谈。

会上,马富国介绍了河南能源化工集团的基本情况、产业布局、发展战略、改革创新,以及近年来企业发展取得的成果和去产能工作等方面的情况。他表示,陕煤集团近年来发展成效显著,在经营管理、转型升级、深化改革等方面的一些思路和措施都值得河南能源认真学习借鉴。他希望,双方在未来发展中深化合作,在煤炭采购、化工产品销售业务等方面建立战略合作关系,相互协同发展,实现合作共赢。

杨照乾对马富国董事长一行的到来表示欢迎,他说,陕煤集团和河南能源作为两省的重要能源化工企业,发展历程相似,产业布局相近,河南能源在安全管理、压缩管理层级、企业对外布局和企业办社会职能移交等方面有很多值得陕煤集团借鉴的地方。他指出,此次的调研交流为双方提供了一次相互学习借鉴的难得机会,希望今后双方能够加深沟通交流,相互促进,助推企业改革发展。

尤西蒂主持会议,并介绍了集团公司的基本情况,重点对集团在深化国企改革、集团管控、产业转型升级、智能工厂建设等方面的做法和经验进行了说明。(杨静)

## 党的十九大精神进陕煤 宣讲活动走进铜川矿业

**本报讯** 8月31日,由陕西省国资委、陕西省延安精神研究会、陕煤集团联合主办,铜川矿业公司承办的“学习十九大精神,不忘初心,牢记使命,弘扬延安精神,奋力追赶超越”宣讲活动走进铜川矿业公司,让300余名党员干部接受了一场生动的党性教育。

本次宣讲以文艺演出的方式,通过综合运用历史情境再现、珍贵资料展播、现场深情讲述等艺术手段,在寓教于乐、寓理于文、寓教于乐中,精彩生动地宣讲了十九大精神的丰富内涵和重大成果,以及延安精神的时代价值和现实意义。100多分钟的宣讲中,宣讲团成员声情并茂地逐一讲述了《天问窑洞精神》《全心全意为人民服务的楷模张思德》等9个精彩生动、感人至深的故事,真实再现了中国共产党人为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命、理想信念、精神追求和责任担当,生动诠释了延安精神的历史价值和时代精神,使大家通过追忆发生在革命圣地延安的“激情燃烧的岁月”,感悟红色文化,传承红色基因,进一步在“不忘初心、牢记使命”中激发了迈进新时代、奋进新征程、谋求新发展,展示新作为的创业干劲、奋斗激情和责任担当。

聆听宣讲的党员干部表示,今天的宣讲融讲述故事、诗歌朗诵、激情演讲、陕北说书、红歌联唱于一体,形式新颖、创意独特,让人眼前一亮、耳目一新、深受教育,听后思想上受冲击、精神上受洗礼、情感上有共鸣、境界上有提升、工作上得启发。大家还纷纷表示,通过聆听宣讲进一步加深了对党的十九大精神的深刻理解和精准把握,对延安精神的传承弘扬和思考感悟,并要切实从中汲取精神力量,今后以实际行动为服务陕煤集团高质量发展、服务铜川矿业奋进前行再作新贡献、展示新作为。(巨宏伟 杨泰成)

## 顺利通过工程质量验收 渭化公司又一环保项目

**本报讯** 近日,由陕西省石油化工有限公司质量监督站现场监督,渭化公司、项目承包单位、监理单位、检测单位等共同参与对渭化公司3/4#5#锅炉烟气除尘脱硫一体化项目工程质量验收,各项环保指标均达到设计标准。

3/4#5#锅炉烟气除尘脱硫一体化项目是渭化公司近年根据社会环境发展需要对环境装置进行的改造项目。该项目采用成熟的烟气循环流化床半干法脱硫除尘一体化工艺技术,改造内容包括:拆除3#锅炉原除尘器,并在原位上新建脱硫除尘装置;4、5#锅炉烟气共增设一套脱硫除尘系统,原引风机、除尘器保留,新增两台并联引风机,一座灰库及卸料设备作为脱硫灰库使用。设计改造完成后三台锅炉烟气SO<sub>2</sub>和烟尘浓度分别小于35mg/m<sup>3</sup>、5mg/m<sup>3</sup>,设计达到超净排放标准。

该项目自2015年9月开工,2016年4月机械竣工,6月完成工程质量预验收并投入试运行。经过一天紧张的现场检查和资料核查,按程序由建设方组织了验收会议,会议宣布3/4#5#锅炉烟气除尘脱硫一体化项目通过工程质量验收。该项目目前运行正常,各项指标均达到设计和环保排放要求,其中SO<sub>2</sub>浓度小于10mg/m<sup>3</sup>,烟尘浓度小于5mg/m<sup>3</sup>。

据悉,近年来渭化公司不断加大安全投入,按照国家环保要求多轮次展开环保升级改造。企业向社会提供绿色产品,打造绿色企业为途径,努力实现公司的健康可持续发展。在目前烟气排放主要排放指标远低于国家排放标准的基础上,该企业继续在降低排放指标上积极探索和实践,以更优化的技术、更低的排放实现企业的担当和责任。(吕国良)



8月28日,铁路物流集团召开冯红铁路项目建设追赶超越动员大会。冯红铁路全长86.44公里,位于陕西省榆林市和山西省忻州市境内,是铁路物流集团所属陕北地区第四条铁路,也是列入《中长期铁路网规划》和中国铁路总公司《2018-2020年货运增量行动方案》之中的重点项目。冯红铁路设计年运输量近期3500万吨、远期5000万吨,建成后将与靖神铁路、红柠铁路、榆横铁路等形成陕北煤炭外运环线,东接瓦日铁路后将通达河南、华东以及山东沿海港口,对增强陕北能源化工基地煤炭外运能力、保障国家能源运输安全和助力打赢蓝天保卫战具有重要意义。贺芳 田小丽 摄

## 神渭管运公司首次站间输水运行圆满完成

**本报讯** 8月29日15时39分,神渭管运公司蒲城泵站至渭南泵站输水试车圆满完成;8月30日下午15时30分,蒲城泵站至华县泵站输水试车圆满完成。这是神渭管道输水项目首次实现站间输水联动试运行,两条线路累计平稳运行13小时,输水量达2600立方米,标志着神渭管道站间联动试运行工作已全部展开,是项目运行的一座重要里程碑。

神渭管道输水项目蒲城站至渭南段总长66公里,管径为直径323毫米,蒲城站至华县站段总长75公里,管径为直径273毫米。本次蒲城至渭南、华县段输水运行,是神渭管运公司首次站间输水运行,为以后支线输水积累了大量经验,为项目投产运行奠定了坚实的基础。(王乐 周宇)



近日,由物资集团主办、榆通公司承办的2018年“坚持安全发展,履行环保职责”安全环保知识竞赛在榆通公司举行,12支代表队参加了本次竞赛。郭静 康水莹 摄

# 陕煤集团召开宣传思想文化暨意识形态工作座谈会

**本报讯** 8月30日下午,陕煤集团召开宣传思想文化暨意识形态工作座谈会,会议主要任务是贯彻全国宣传思想工作会议精神和集团1-7月宣传思想文化和意识形态工作,并对今后一段时期的重点工作进行安排部署。集团公司党委副书记、董事尤西蒂出席会议并讲话,总政工师、巡察领导小组办公室主任李永刚主持会议。

尤西蒂在讲话中结合全国宣传思想工作会精神,从集团公司进入发展新阶段的高度,阐释了宣传思想文化工作面临的新历史任务,承担的重要使命,并就做好今后的工作强调了三点意见:一是牢记使命,增强做好宣传思想文化工作的责任感。集团公司各级宣传部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻好全国宣传思想工作会

精神,紧密围绕集团中心工作,在保证政治方向、提高政治站位、深化理论学习、凝聚人心力量、弘扬社会正气、展现集团公司良好形象等方面充分发挥应有作用。二是突出重心,明确做好宣传思想文化工作的关键点。要切实抓好思想教育和理论建设,牢牢把握意识形态工作主导权,持续推进精神文明、社会主义核心价值观建设,深化企业文化建设,全面营造主流舆论的氛围。三是加强领导,不断推进宣传思想文化工作上新台阶。集团公司各级党组织要始终坚持党管宣传、党管媒体、党管意识形态的原则,加强组织领导,改进作风,推进队伍建设和队伍建设,不断提高宣传思想工作水平。

李永刚传达了全国宣传思想工作会议精神和,并就贯彻落实好本次会议精神,提出了三点要求:一是领会好会议精神,认识上位要

高。他指出,此次会议是集团学习贯彻习总书记在全国宣传思想工作会议上重要讲话精神的落实会议,是重要时刻召开的一次重要会议,此次会议对集团公司今后的宣传思想工作提出了要求,明确了方向,确立了目标,为集团公司凝心聚力提供了有力的思想保障。二是落实好工作安排,行动上抓得要实。各单位要在相互比较中看位次,找短板、看不足,急起直追,谨防掉队,对工作安排要拉清单、理清楚,逐一分解落实,做到责任、时间、要求三到位。三是重视好组织领导,保障上措施要硬。各单位要把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,强化使命任务意识,要从机构、人力、物力等方面为宣传思想文化和意识形态工作创造条件,确保机构、人员等保障到位,确保工作成效。

集团公司宣传部部长、新闻中心主任梅芳义从“深化理论学习,打好意识形态工作主动仗,加强精神文明建设,夯实新闻宣传报道工作,抓好企业文化建设,编志工作取得初步进展”六个方面,全面总结回顾了1-7月宣传思想文化和意识形态工作,分析了存在的问题和不足之处,并对后几个月的具体工作作了安排部署。

集团公司宣传部副部长郭英传达了中省有关意识形态工作文件及会议精神和省国资委下半年宣传思想文化工作座谈会精神。陕北矿业、铜川矿业、黄陵矿业、渭化集团四家单位分别就上半年相关工作情况进行了汇报交流。

集团公司纪委、工会负责人,集团所属部分单位党委书记、各单位分管宣传思想文化和意识形态工作的党委领导、宣传部长等参加了会议。(杨静 汪琳 马逸轩)

